

万人助万企 发展添活力

有力协调 强力督办

我市帮尼龙化工公司解决九个难题

本报讯(记者吴学清)在“万人助万企”活动中,市“万人助万企”工作专班有力协调、强力督办,一鼓作气帮助神马尼龙化工有限公司解决9个影响和制约企业发展的难题。4月6日,神马尼龙化工公司有关负责人谈及此事赞不绝口。

神马尼龙化工公司是国家和发展尼龙产业,于上世纪90年代引进国际先进技术和成套设备建设而成的大型高新技术企业,也是我市中国尼龙城建设的骨干企业。

和谐尼龙小区是神马尼龙化工公司承担的市公共租赁住房项目。该项目于2016年建成,因没有建设地下停车场,导致实际工程与规划不一致,无法办理相关建设工程规划许可证。

前不久,尼龙化工公司向上级部门反映了这一问题,建议按现状为该项目建设规划许可证等。

市“万人助万企”工作专班将该问题交给市自然资源和规划局办理。经多次督办,针对企业的诉求,结合现实情况,市自然资源和规划局决定在确保项目绿地率不减少的情况下,将原规划设置的配建地下停车位变更为建设地上生态停车位,整改完成后予以办理规划许可证,并按历史遗留问题为该项目建设直接办理不动产登记。

在前期已办理工程规划许可证并完成相应验收后,尼龙化工公司将全部办证材料报送市不动产登记中心,并于3月16日顺利完成了和谐尼

龙小区468户居民的不动产登记办证工作。

除和谐尼龙小区的问题外,神马尼龙化工公司还提出了“公司产品、原料主要从东大门出入,但为积极配合神马高架桥建设,拟新开一个南大门代替东大门。由于相关部门未将其列入市政规划,导致无法施工,未来运输车辆无法正常出入”“公司是大型危化企业,由于所在的高新区未被纳入河南省化工园区名单,未来发展将严重受限。建议政府加大协调力度,尽快将高新区申请为化工园区”“由于河南省‘十四五’煤炭指标未下发等原因,企业项目节能报告目前一直未获批复,导致项目无法开工建设。建议政府相关部门加大协调力度,尽快解决项目能评暂停批复等问

题,以保证项目建设顺利进行”等8个急需解决的问题,共有项目规划、安全规划、重复缴费、项目能评、用煤指标、能耗指标、生产限电七大类,涉及高新区、规划、发改、税务、供电公司等5个单位和部门。

通过市“万人助万企”工作专班协调督办,目前神马尼龙化工公司反映的这些问题都已得到圆满解决。

在“万人助万企”活动问题处理结果反馈单“企业单位意见”一栏,神马尼龙化工公司均签下了“非常满意”的字样。对此,企业有关负责人感激地说,在“万人助万企”活动中充分感受到了政府护航企业发展的决心,克服阻力、协调督办的耐心和关注民生、解决群众难题的恒心,为政府点赞。

一季度全市发放创业担保贷款14623.2万元

惠及各类经济实体708家

本报讯(记者蔡文瑛)“7个工作日我们就收到贷款了,非常感谢市创业担保贷款中心的再次支持,真是帮了我们大忙!”4月6日,河南伟业新材料有限公司法人代表张慧感动地说。

位于高新区的河南伟业新材料有限公司是一家高新技术企业,主要为铸造企业提供原、辅材料,主导产品有石墨化增碳剂、铸造级碳化硅、除渣剂等。

“我们公司能够发展壮大,多亏了市创业担保贷款中心的一路支持!”张慧说,2019年成立不久的公司遇到资金难题,她抱着试试看的态度申请了创业担保贷款,没想到,短短几天,一笔50万元的财政贴息贷款就到账了。这笔资金给公司发展打了一剂“强心针”,公司新产品迅速投产。经过几年的探索与发展,如今,河南伟业新材料有限公司已发展成为集研发、生产、销售、服务为一体的现代化企业。

今年以来,受疫情影响,该公司再次遭遇资金难题。情急之下,张慧想到了市创业担保贷款中心。由于及时还款、信用

较好,而且近年来公司在吸纳劳动力、促进就业方面贡献突出,经市创业担保贷款中心和邮储银行综合评审,该公司很快申请到一笔200万元的财政贴息贷款。

创业担保贷款致力解决个人创业和小微企业融资问题,被誉为“富民工程”。今年以来,该中心在不断加大政策宣传力度的同时,建立健全“七天速贷”机制,收到申请人的贷款申请后,立即协调相关人员对企业开展实地考察、综合评审,符合条件的尽快放款。截至3月底,全市累计发放创业担保贷款14623.2万元,惠及各类经济实体708家,实现首季开门红。

此外,为保证疫情防控期间服务不断档、不掉线,实现申请、审批“零跑腿”,市创业担保贷款中心开展线上业务办理。创业人员和小微企业既可以在户口所在社区、经营地所在社区或居住地所在社区递交材料申请创业担保贷款,也可以通过“河南就业”微信公众号或者下载“河南就业”App进行网上申请,方便又快捷。

众志成城 筑牢疫情防控线

我市启用来(返)豫人员报备系统

本报讯(记者王民峰)4月6日,从市卫健委传来消息,为发挥“人防+技防”优势,用数字化筑牢基层防线,按照省疫情防控指挥部的统一部署,自4月3日起我市正式启用河南省来(返)豫人员社区(村)报备系统,省外来(返)平人员通过这一报备系统进行个人信息报备,原平顶山市返乡报备系统为省内来(返)平报备。

河南省来(返)豫人员社区(村)报备系统是依托省一体化疫情防控管理平台打造的“全省一张网”,实现社区(村)、街道(乡、镇)、县(市、区)、市、省的全贯通。

按照现行疫情防控政策,群众可提前3天在豫事办、健康鹰城官微进行个人信息报备。报备内容在预计到达时间前可修改两次,亦可撤销登记,入平后尚未完成报备的人员,应主动补录信息。

市疾控中心发布紧急风险提示 及时报备 加强防护

本报讯(记者王民峰)近期,我省周口市太康县、商丘市永城市、洛阳市瀍河区、许昌市襄城县相继报告上海输入性感染病例,且与我市多个县(区)关联有相关风险人员。4月5日,市疾控中心发布紧急风险提示:广大群众要密切关注全国及我市周边疫情形势变化,自觉遵守疫情防控政策,积极配合当地防控部门落实各项措施。

按照要求,14天内有上海市及周边旅居史的人员,或有周口市太康县、商丘市永城市、洛阳市瀍河区及其他中风险地区的来平返平人员要提前向社区(村)报备,积极配合当地防控部门做好健康申报、核酸检测、隔离管控等措施。若近期与上述区域来平返平人员活动轨迹有交集的群众,要自觉做好自我健康监测,并主动进行核酸检测。

紧急风险提示明确,近期,若非必要,不出境,不前往中高风险地区及出现本土疫情的地区旅行及出差。确需前往的,务必提前向所在社区(村)和工作单位报备,并做好个人防护;返平后,应主动向所在社区(村)和工作单位报备相关情况,配合当地疫情防控部门做好核酸检测和健康监测等疫情防控措施。自己和家人一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要立即到就近的发热门诊就诊,就医过程中佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

专家提醒,全程接种新冠疫苗对于预防感染、感染再传播、减少重症和降低死亡率等方面有显著效果,未接种新冠疫苗、未完成全程接种或满足加强针接种条件的公众尤其是老年人,要尽快接种。广大人民群众要坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施,保持健康生活方式。生活中注意记录或通过场所码等手段对自身行程“留痕”,配合疫情防控工作。



4月6日,湛河区滨河街道褚庄村志愿者在村口卡点指导进村群众扫描“场所码”。

精准做好疫情防控工作

湛河区政府在各个村庄全面推行使用“场所码”,要求所有人员入村时,通过扫描“场所码”进行信息登记,落实防疫管控措施,高效精准做好疫情防控工作。

本报记者 姜涛 摄

强化防控宣传 严防疫情输入 保障物资供给

湛河区把好在建项目工地疫情防控关

本报讯(记者张亚丹)“多亏了你们帮忙,项目施工一天也没耽搁。”4月6日上午,看着正忙着对输入工地的原材料进行消杀的湛河区住建局工作人员,银基王朝项目工地疫情防控负责人李炎说。

随着招商引资工作的持续深入,今年以来,湛河区新增亿元以上项目3个,各类在建项目工地达到39家,施工人员800余人。在疫情防控工作中,湛河区将在建项目工地列为重点场所,要求各责任单位从严防输入做起,与施工方搞好对接,有力保障了项目建设的有序推进。

强化防控宣传。湛河区结合各项

目建设工地及人员流动等实际情况,制定了在建项目作业区域疫情防控实施方案,要求各施工单位成立疫情防控专班,确定疫情防控责任人,专门负责管理落实工地疫情防控工作。通过一封信、小喇叭等形式,深入在建项目工地,常态化宣传防疫常识,做到应知尽知。要求员工与企业、企业与管理部门层层签订疫情防控承诺书。截至目前,湛河区在建项目工地发放宣传页3000余份,张贴海报120余张,签订《疫情防控承诺书》800余份。

严防疫情输入。该区在在建项目工地出入口处设立疫情防控岗,要求由专人负责,24小时值班。对进出

人员、车辆做好排查登记等工作,发现异常情况,第一时间上报区疫情防控指挥部。严格落实对施工区、办公区和生活区的每日消杀工作。建立工作人员动态信息台账,每天对工作人员健康状况、体温测量结果进行登记。

保障物资供给。该区要求各在建项目工地储备充足的口罩、消毒液等防疫物资,并对各项防疫物资储备、使用情况进行检查。由区住建局、各街道牵头,联合集贸市场、超市等单位对工地进行点对点的物资供应。进入工地的各类建筑材料,需提前向区住建局报备,经审核、批准后方可购入使用,对购入建筑材料按标准进行消杀。

不按规定佩戴口罩等将被追究法律责任

我市发布依法严惩违反疫情防控违法犯罪行为的通告

本报讯(记者卢晓兵)记者4月6日从市公安局了解到,近日,平顶山市中级人民法院、平顶山市人民检察院、平顶山市公安局、平顶山市司法局发布关于依法严惩违反疫情防控违法犯罪行为通告,对在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的行

为,将依法追究行为人的法律责任。通知指出,当前,全国疫情防控形势严峻复杂,我市外防输入压力持续增大,为有效落实疫情防控各项措施,保障人民群众生命安全和身体健康,切实维护社会秩序,对拒不扫码登记、不按规定佩戴口罩、拒不参加核酸检

测、不按规定上报信息、不配合封控管理、违反规定组织聚集性活动、违规擅自经营、非法散布疫情信息、不履行疫情防控职责等在疫情防控中危害公共卫生安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为,将依法追究行为人的法律责任。

清明假期全市社会治安大局持续平稳

本报讯(记者卢晓兵)记者

4月6日从市公安局了解到,清明假期,全市公安机关从严从实从细抓好清明节假期安保工作。假日期间,全市刑事警情、交通事故同比分别下降63.49%、12.18%,未发生有影响的重大突发事件,未出现长时间、大面积交通拥堵,各景区秩序良好,全市社会政治稳定,治安大局持续平稳。

其间,全市公安机关实行社会面巡逻防控一级勤务,落实特警、交警、网格警、机关警、武警联合巡逻和“1、3、5分钟”快速响应机制,加强街面显性用警,出动特巡警巡警2571人次、车辆570辆次,盘查人员320人次、车辆370辆次,排查化解各类矛盾纠纷66起,抓获犯罪嫌疑人8人。全面落实省、市疫情防控工作部署,与卫健、疾控部门成立市、县两级联合流调专家组,两级公安疫情防控指挥体系24小时高效运转,与联动管控

部门无缝对接,逐人落实管控措施,切实守牢疫情防控外防输入防线。聚焦高速公路、景区、国道省道以及陵园等区域路段,增派警力值守,加强巡逻管控,全市累计出动警力2501人次,警车409辆次,设置临时执勤点30余个,全市道路交通形势平稳有序。聚焦危爆物品监管,深入开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动,扎实开展“九小场所”治安、消防安全检查,积极配合市应急、林业部门,对我市重点林区防火工作开展不间断巡查排患,发现整改火灾隐患503处,全市未发生重大安全事故和森林火灾。

全市公安机关严格落实领导双带班和24小时值班备勤制度,市、县两级公安机关主要领导靠前指挥、严督实导,分管领导分兵把口、履职尽责,广大民警辅警坚守岗位、无私奉献,有力维护了全市社会治安大局持续平稳。

增强节水惜水意识 激发种粮积极性

郟县发放农业节水奖补资金

本报讯(记者张鸿雨)“真没想到,现在我们浇地还能领到补贴,下一步我会继续节约用水,争取明年领到更多的奖补资金。”4月3日下午,郟县堂街镇堂西村二组村民徐石强激动地说。

徐石强种有90亩地,根据郟县水利局和堂街镇用水协会规定,他的年分亩用水量应为16200立方米,但他用恒压喷灌和滴灌技术,2021年实际用水量为12150立方米,节约4050立方米。根据奖补规定,实际用水量每立方米补贴0.05元,他的年补贴资金为607.5元;节约用水量每立方米奖励0.12元,这一项他又获得486元。一年下来,他共收到奖补资金1093.5元。

当天,该镇恒压灌区涉及的孔东、孔西、堂东等7个行政村的149户群众领到了农业水价综合改革奖补资金。

根据郟县农业水价综合改革奖补办法规定,奖励发放标准是节水率达到10%-20%的(20%为上限),每立方米奖励0.1元;节水率达到20%-30%的,每立方米奖励0.12元。精准补贴发放的范围是小麦、玉米、豆、薯类等粮食作物定额内实际用水量,补贴标准为每立方米奖励0.05元。根据规定,该县每年评选节水户一次,提前根据用水量核定并张榜公布。

郟县水利局提供的数据显示,近5年来,该县共发放节水水管3万米,补贴节水奖励资金52万元,整个恒压灌区内形成了良好的节水氛围。精准补贴和节水奖补资金的发放,不仅增强了用水户的农业用水节水、惜水、爱水意识,而且激发了用水户的种粮积极性,促进了农田水利设施良性运行。

上半年自学考试延期至下半年举行

本报讯(记者孙鹏飞)4月5日,从市招办传来消息,省教育厅发布《关于延期举行2022年上半年河南省高等教育自学考试的公告》,将今年上半年自学考试延期至下半年举行。

为贯彻落实河南省新冠肺炎疫情防控要求,切实保障考生和涉考工作人员的生命安全和

身体健康,我省原定于4月16日、17日举行的2022年上半年高等教育自学考试延期至下半年举行,具体开考安排请关注省教育厅教育考试院公告。考生已缴纳的考试报名费将在1个月内按原缴费渠道全额退回,考生无需提出申请。已在停考过渡期的专业,停考过渡结束时间顺延半年。